

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минусинского округа.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Пятница.
- 13 -
июля 1923 г.

1793. Убит Марат, деятель французской революции.

Объявления—строга плата
 Впереди текста—10 руб.
 Позади текста—7 руб.
 Подписка—на 1 месяц 35 р.
 с доставкой и пересылкой.
 Костюра и редакция: улица Ленина,
 № 69.

№ 69.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 69.

Упрощение уездного аппарата.

Уездные Советские аппараты лочения 73 Губисполкомов, причем, 34 высказались целиком и полностью за проект президиума ВЦИК,—а остальные за проект ВЦИК, но внося некоторые поправки. Ни один Губисполком не высказался против реорганизации и лишь 9, из числа высказавшихся, выдвинули свои проекты, существенно отличающиеся от проекта ВЦИК.

Вместо ранее существовавших 12 отделов, теперь организуется от 5-ти до 6-ти отделов. Значит, вместо прежних 12 заведывающих отделами, т. е. 12 ответственных политических работников, теперь будет 5—6, т. е. экономия в два раза. Экономия также большая в количестве, занятых в уездных аппаратах служащих, и денежных расходов в оплате их труда.

Эта реорганизация только еще начинается, всех результатов, которые от нее будут, мы еще не знаем и знать не можем. Но уже теперь можем сказать без большой ошибки, что экономия в среднем получится в 30—40%. Об этом говорят все сведения, получаемые от губернских и уездных исполнительных комитетов. Например, во всех уездах Рязанской губернии было 885 служащих, после реорганизации осталось 562; в каждом уезде в среднем было 74, теперь 48, сокращение на 26, 30%. В Московской губернии произошло сокращение персонала на 30—40% и штатов на 25-26%. Верхне-Уральской уезд, Челябинской губернии, в котором проведена реорганизация как опыт, сообщает, что у него расходы сокращены на 30%, по сообщениям из Томской губернии штаты сокращены от 20 до 30%.

Аналогичные сообщения имеются и из других губерний, где происходит сокращение на 20, 30 и 40%. Но эта работа, повторяем, только что началась, делается пока что предварительно, ощущая, без санкции Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. Предстоящая сессия обсудит этот вопрос и надо полагать, что разрешит в положительном смысле, так как на разосланный президиумом ВЦИК проект сокращения уездного аппарата поступили за-

чем, 34 высказались целиком и полностью за проект президиума ВЦИК,—а остальные за проект ВЦИК, но внося некоторые поправки. Ни один Губисполком не высказался против реорганизации и лишь 9, из числа высказавшихся, выдвинули свои проекты, существенно отличающиеся от проекта ВЦИК.

Остановимся на одном важном вопросе, имеющем большое политическое значение, на вопросе о реорганизации Отделов Управления. До сих пор организацией низших ячеек власти в уездах ведают не президиумы Исполкомов, а Отделы Управления. В проекте ВЦИК предлагается эти функции от Отделов Управления изъять и обязать президиумы самим взяться за работу по организации низших органов власти (сельские и волостные советы), инструктированию, наблюдению и руководству ими.

Эта мера обязывает членов президиума быть непосредственно в толпе и гуще рабоче-крестьянских масс, изучать их нужды, потребности, быт и настроения, чтобы своевременно уездные органы власти на все запросы жизни могли реагировать. Это предложение встретит большое сочувствие среди местных работников и из 73-х Губисполкомов 58 высказались за это предложение.

Реорганизация уездного аппарата должна дать следующие результаты: а) уменьшится волокита и бюрократизм, б) сократятся расходы на 20-30%, в) сократятся штаты служащих на 30-40%; таким образом, из уездного аппарата будут устранены непроизводительные паразитические элементы, если не полностью, то во всяком случае большая их часть, г) уездные аппараты и их работники приблизятся к населению, будут знать его нужды и запросы и быстрее отвечать на них.

Принятая мера по упрощению уездного аппарата своевременна и целесообразна. Остаётся пожелать, чтобы такие же мероприятия были приняты по отношению губернских и центральных аппаратов и как можно скорее.

Москва. Сапронов.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Новая нота Пуанкаре.

МОСКВА 9. В ноте Наркоминделу Французский председатель совета министров Пуанкаре указывает, что требовать возвращения задержанных Францией в Бизерте судов, уведенных генералом Врангелем, имеет право только правительство, являющееся „нормальным“ представителем Российского Государства. Советское правительство в глазах Французского правительства таковым не является.

Также по отношению и к „нормальному“ Российскому правительству Франция имеет право задержать суда как кредитор России.

Ответ Чичерина.

В ответной ноте Наркоминдел Чичерин указывает, что заявление Пуанкаре произвело в России тяжелое впечатление как признак недружелюбного отношения Французского правительства к Российскому народу.

Отказ французского правительства вернуть России суда принят российским народом как оскорбительный недружелюбный акт.

Выдвигаемые французской нотой принципы привели бы к прекращению всякой торговли между Россией и Францией вследствие опасения конфискации российских товаров Францией.

Франция несомненно не осталась бы равнодушной, если бы понавшие в американские и английские гавани французские военные суда были захвачены Английским и Американским правительствами, являющимися кредиторами Франции.

Российское Правительство возлагает на Французское правительство ответственность за все последствия его действий в этом вопросе.

Болгарский народ не смирился.

—Румынские газеты сообщают о новом движении в Болгарии против нового режима. 25.000 вооруженных крестьян осадили Чирпар и Железград, убили чиновников нового правительства, восстановили власть крестьянской партии. Ожидают боя между вооруженными отрядами крестьян и правительственными войсками.



Всероссийский паук патр. Тихон.

Чернозёмный совет по поводу п. указывает, что стараниями Тихона православная церковь была втянута в гражданскую войну, сотни тысяч людей погибли при исполнении его указаний.

МОСКВА 7. Высший церковный совет выпустил воззвание по поводу последних выступлений Тихона. Воззвание перечисляет все преступления Тихона пред русским народом и ине преступления, тропеща за свою

жизль и стараясь удержаться на прежнем своем церковном положении. Он признает во всех своих преступлениях, деяниях. Тихон хочет доказать, что он не такой контр революционер, как кем его признал совет. Никто теперь не поверит ему, говорящему и речами. Ней угрозы высшей меры наказания. Тихон арестован много тысяч послуживших ему православных и расстрелян, тюрьме, ссылке и расстрелу. Та же участь ожидает и тех, кто победит сейчас за безвольными преступлениям стариком.

Воззвание подписано председателем съезжающим епископом Георгием Добровольским, Крайняцким и другими.

Конференция Малой Антанты.

БЕЛА 7. Бухарестская газета «Лупта» сообщает, что предстоящая Синайская конференция Малой Антанты будет посвящена торговым сношениям Турции, Греции и Болгарии.

Главным вопросом является установление общей политики по отношению к России.

В Бухаресте состоялась военная конференция, после которой Румынский король выехал в инспекционную поездку по Бессарабии.

Разве можно обойтись без Милюнова?

БЕЛА 7. Болгарское правительство запретило коммунистический «Дом отдыха» рабочих Софии и банк крестьянских кооперативов. Правительство с помощью социал демократов и контр революционеров русских препятствует осуществлению коммунистического организации связи между рабочими и крестьянами. Социал демократы намерены вести работу среди крестьянства в противовес коммунистам. Визградская газета «Политика» сообщает о приглашении Болгарским правительством в Софию Миликова, который должен объединить русских белогвардейцев в Болгарии.

В Латвии и Финляндии тюрьмы полны.

РИГА 7. Газета «Социал-демократ» сообщает о массовых арестах рабочих в Вольмаре.

ГЕЛЬСИНГФОРС 7. Из Финляндии эвакуированы 73 карельских семейств, встреченные посланцами волостными исполкомами вождями.

Совет-Профсоюзов предложил социал демократической и коммунистической партиям совместно выступить с требованиями освобождения арестованных по политическим делам коммунистов и обратиться за поддержкой к Амстердамскому и Гамбургскому интернационалам, Профсоюзной и Коммунистической лиге за подачей правления обоим партиям Профсовета.

Отважно.

ВОРОНЕЖ 7. Крестьяне деревни Бельгород, Острогожского уезда василия десятину просе в пользу воздушного флота.

ВЕЛИКИЙ УСТЬЮГ 7. На Всероссийскую сельскохозяйственную выставку командуются губернией 1.000 аккураторов.

МИНСК 7. Подле Волынского флота дала частой прибыла 120 червонов.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Работа комитетов взаимопомощи

Переживши тяжелый момент гражданской войны, Советская власть в дополнение к инвалидам империалистической войны получила множество новых калек, сирот и вдов, которые без поддержки государства существовать не могут. Ввиду этого, перед Советской Властью сразу возник вопрос, каким путем найти средства для того, чтобы дать возможность существовать этим обездоленным судьбой.

Для того, чтобы осуществить эту цель, были организованы в уездах, волостях и селениях крестьянские комитеты общества взаимопомощи (ККОВ). Результаты организации ККОВ безусловно удовлетворительные, хотя в работе их до сих пор наблюдаются большие шероховатости, ввиду того, что сами ККОВ не знают своих заданий, не понимают цели проводимой работы и не знают каким образом нужно проводить эту работу, следствием чего и население относится к ним недоверчиво. Все это говорит за то, что места плохо информированы о том как вести работу.

На состоявшейся 23-го июня с. г. уездной конференции ККОВ выяснилось что из 38-ти волостных комитетов хорошо работают только 2—это Мало-Минусинский и Шалобольинский.

В Мало-Минусинском комитете создан фонд в размере 3565 пудов, из макового выдано на посев маломужским хозяйствам и семьям красноармейцев 1467 пудов 15 фун. Оказано вспомоществование семисудой 190 хозяйствам, продовольствием 61 хозяй-

ству, лошадьми 41-му хозяйству и плугами 2-м хозяйствам. В пользу фонда посеяно 42½ десятины. Собрано добровольных пожертвований: в пользу погорельцев 185 пудов, в неделю материнства и младенчества 28 пуд. хлеба и 160 шт. яиц. Кроме этого оказана помощь рогатым скотом 5-ти хозяйствам.

Мало-Минусинский комитет взаимопомощи является образцовым по Минусинскому уезду, все остальные комитеты во всей своей деятельности должны следовать его примеру, усилив свою работу посредством создания фонда своевременной подачей сведений, урегулированием отчетности и проч., дабы не тормозить своей бездеятельностью работу УККОВ.

Вновь избранный состав УККОВ на первом же своем заседании поставил вопрос о желательной проверке работ ККОВ на местах, для чего постановлено выделить членов УККОВ для объезда района, для того, чтобы свести их работу с мертвой точки и направить ее в нужное русло, а так же разъяснить крестьянам о значении комитетов взаимопомощи.

Перед УККОВ в настоящее время стоит боевая задача усилить фонд во всех волостных комитетах. Только при выполнении этой задачи мы сможем достигнуть того, что все нуждающиеся, все инвалиды и калеки получат возможность существовать, как все остальные равноправные члены общества. Это ударная задача наших дней. Ее нужно выполнять.

Г. П.

К началу сенокоса.

«Всякому овощу свое время».

В течение жизни растения наблюдаются всем известные переживания: мы им состояние начало роста, постепенное увеличение растительной массы—стебля и листьев, цветение, плодоношение, увядание и смерть.

Сельскому хозяину, который пользуется растением в виде свежей травы или сена для корма животных, полезно знать происходящее в составе растения перемены в различную пору его жизни, так как в зависимости от того, когда заготавливается сено, т. е. рано или поздно скандывается трава, сено приобретает различную ценность по его питательности.

Из практики мы знаем, что особенно охотно поедается животными молодая трава, не перестоявшая на корню, а также сено из такой рано скошенной травы. Теория не расходится в этом с практикой, опираясь на научные обоснования. Так, химическое исследование состава кормов указывает на то, что в сене из поздней скошенной травы меньшее количество тех ценных питательных веществ, которые более богаты сеном раннего укоса. Происходит это потому, что перестоявшая трава «грубеет», прилагается по виду и химическому составу к соломе, изобилующей древесниной, что понижает ее кормовые достоинства. Многие хозяева не считаясь с этим и поздно приступают к сенокосу по тем представлениям, чтобы получить больше сена, то есть выжидают, чтобы больше выросло травы на данном луке. Цель эта, впрочем, достигается, но получаемое сено от того значительно утрачивает его питательные свойства.

Из сказанного следует, что заготовку сена на зиму нужно начинать во время. Лучшей порой для начала уборки травы нужно считать период цветения большинства растений сенокосного участка: в это время растение имеет наибольшее количество растительной массы с наибольшими запасами в ней лучших питательных веществ. При даче такого сена в корм животным выгоднее для хозяина добавлять к нему солому, где ощущается недостаток в кормах, чем сознательно понижать кормовые достоинства сена вследствие запоздалого сенокосения.

Ф. М.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

Деревня начинает работать.

В дер. Кривой горе на общем собрании постановили разделить землю пропорционально количеству едоков. Покосяк делается на 12 лет пахотная земля на 24 года. В селах Малой Минусы и Комарковой так же приступлено к разделу земли. В с. Тигрцеком производится раздел земли по групповым займам. Д.

По Вейской волости.

Состояние посевов.

Бывшая засушливая погода вредно отразилась на всходах: местами хлеба стали уже желтеть. Но, пронесшийся 16—17 июня широкою полосой ливень оживил и хлеба, и травы.

Выпавший с 18 по 19 легкий снежок и продолжающиеся после него холодные утренники повредили огородные овощи. В иных местах прихватило бахчи.

Борьба с утайной землей.

Волосполком, в лице заведывающего волостным отделом т. Сазонова, молодого и энергичного работника, выступил с беспощадной борьбой с утайной землей (по волости). Отдано срочное распоряжение по волости о создании на местах «пятков», причем, старший из пятки отвечает за правильность показаний пашни своего пятка по закону. Борьба идет упорная.

Кулаки всячески пытаются скрыть фактический посев, беднота и середняк, на которых мечтает отыграться кулачье, разоблачают их.

Целесообразность созданных «пятков» уже оправдывается на деле, например, при первоначальном опросе о посевной пашне отдельных личностей в с. Вейском посевной пласт выразился цифрой 1800 десятин.

После создания пятков, благодаря их работе, указанная цифра поднялась уже до 2200 десятин!

Один кулак вначале показал 12 десятин, а когда он попал в пятку, у него оказалось 35 десятин!!!

По заявлению т. Сазонова цифра 2200 десятин далеко еще не ограничивает фактическую засеваемую площадь.

— До контрольной цифры—3000 дес., дойдем, говорит т. Сазонов,—мы прекрасно уже знаем, кем утаивается земля! И пусть они не думают, что у них дело с утайкой пройдет гладко! Мы не допустим, чтобы кулачье отыгралось на бедняке и средняке!

В. Ц.

Минус. уезд на Всер. сель.-хоз выставку.

Минусинский уезд принял близкое участие во Всероссийской Выставке. Представленные экспонаты должны выявить уезд на общем фоне хозяйства страны.

Уже отправлены экспонаты: почвенная карта уезда.

По Отделу полеводства собрано 71 экспонат—образцы посевного материала зерновых культур, 5—образцы сенов.

Отдел огородничества и бахчеводства представлен в 19—образцами семенного материала, табаководства 11—образцами семенного материала, листов табака (папуши) в процессе обработки табака в 10—образцах.

По Отделу природы—гербарий лекарственных растений уезда.

По отделу Животноводства—4 лошади Минусинского отродья, 6 овец метисов-меринсов, из Урлиха на плотах идет скот советского отродья—3 лошади, 2 головы крупного рогатого скота, гусыни овец и сарлы (монгольский як).

Кустарная промышленность представлена в 85 экспонатах: переработка конюши, образцы различных веревочек, каменное производство—образцы тощей и брусков, сухая обработка дерева, кожевенное производство—образцы изделий кустарей—кожи, обувь, сруль, меховое производство—образцы мехов и меховые изделия, пимокатное и кошмивальное производство—образцы шерсти, валеной обуви.

Полезные ископаемые представлены 37 экспонатами—образцы железных и свинцовых руд, фабрикаты из них, образцы каменного угля и рассолов солей и предприятий рудников: «Улень», «Темир», «Юлия», красных каменноугольных копей, солевых заводов: Вейского, Ленинского, соляно-сульфатного, Октябрьского, Красного и самосадочного озера «Фароль».

Обработку железа в своих изделиях представил Механический завод сокредита.

Наряду с этим будет представлен быт инородческого населения со всем его укладом повседневной жизни, будет представлена семья инородцев «хакасов», сказочник, шаман, с которыми пойдет «юрта» со всей домашней обстановкой и утварью, принадлежностями охоты.

НА БОЕВОЙ РАЗВЕДКЕ.

(Из воспоминаний летчика северного фронта).

Мы летим над пространством, равного которому по своеобразной красоте нет, пожалуй, нигде на фронте.

Слева от нас причудливо змеится и блещет в лучах утреннего солнца Давня, вся серебряная, только что проснувшаяся и споняющаяся с себя дымок сонного тумана.

За ней, уже далеко от нас, также пробуждающийся город.

Уже сливаются в одну разноцветную грядку улицы, дома, заводы. Темными, сплошными пятнами выступают среди них сады и бульвары. Но еще видно движение крохотных точек на набережном базаре и по реке, от города к предместьям, спешат первые утренние пароходы.

Под нами широко раскинувшиеся после долгих недавних дождей озера и болота. Затерявшиеся среди них, кругом опасанные водою деревушки и хутора сверху кажутся миниатюрными плотами.

А вправо от нас—Рижский залив.

Горизонт его окутан клубящимися, то растущими, то тающими, грядками облаков. С земли—мы знаем—эти облака видны вдумчиво высоко над водной гладью. Нам они кажутся легким покрывалом, переброшенным от неба к морю, скрывающим границу между тем и другим и превращающим их в одно бесконечное пространство.

Провы жизни сверху не видно.

Ее поглощает расширяющаяся в необъятном просторе и величии красота мироздания.

И, купаясь в ярко блещущих отсветах этой красоты, так легко прощать все ничтожное, крохотное, земное,—все, чем дышит и живет человеческий муравейник.

Оттого так не страшно и умирать там, наверху.

Но веришь, легко и устойчиво плывя на трехмерной высоте, что можно камнем упасть отсюда на землю. Словно выросли крылья—и веришь в них, и не страшно отделяться от немолчно гудящей, упрямо несущейся ввысь и вперед стальной машины.

Через десять пятнадцать минут мы перелетим позиции.

И оборм нам—наблюдателю и мне—о перелете линии врага сообщат стайки белых и черных, таких милых и веселеньких комочков.

Вот они уже появляются—справа, слева от нас, впереди. Прыгают один над другим, словно шарки в руках искусного жонглера. Собираются кучей и долго вожжат в заоблачной выси, похожие на пышный кочан белоснежной, цветной капусты.

Это—залип зенитной батареей. И—опять: там, на земле, при этом

заппе многие, вероятно, испуганно поморщились, ведрогнули. Шарахнулись в сторону кони какого-нибудь, недалеко плетущегося обоза.

Чувство странного и полного безразличия к этим разрывам здесь, наверху.

Так легки, забавны, грациозны их белые комочки, что не верится в их способность принести разрушение и смерть. Не верится даже, когда совсем близко появится такой комочек, сверкнет коротенькой молнией своего разрыва,—и немолчный шум мотора на мгновение оборвется как-то посто-ронним коротким ударом, от которого десятками колокольчиков зазвенит в ушах.

...Надоедает считать разрывы.

Мы перешли уже передовые линии неприятельских войск и вступили в полосу их ближнего тыла. Белые, черные комочки появляются все реже и все позади нашего самолета. Теперь нужно следить за тем, чтобы не подкаралялся—по обыкновенному сзади—вражеской истребитель.

Самолет упруго идет против ветра, все время набирая запасную высоту.

Летим ровно, без качки без провалов. Управлять самолетом можно одним пальцем. Можно совсем положить руки на колени и только время от времени, когда аэроплан слишком ретиво пожелает лезть вверх, слегка подталкивать от себя рычаг руля высоты и поддерживать его так несколько мгновений.

Мне «ничего делать».

Но мой наблюдатель в разгаре своей сложной и ответственной работы. Он весь—вниманию. Именно в эти минуты он—глаза родной армии, оставшейся там, позади, в туманной дали.

...Наконец, нам больше нечего здесь делать и оборм.

Я делаю крен,—и, мы знаем, беснувшейся внизу артиллерии врага так досадно видеть ярко в этот момент освещенные солнцем опознавательные знаки на блещущих крыльях самолета.

Наблюдатель и я обмениваемся улыбкой и летим домой.

Начинается густая полоса лесов с огромными уже пеллинами произведенных в них опустошений. Одна из скрывающихся в лесу батарей шлет нам вдогонку тяжелый вздох бризантного снаряда.

Поздно. Нас закрывает огромное поле облаков.

Это—«барашки».

Вы знаете их: с земли они кажутся завитками каракуля, покрывающими небо. Здесь они похожи на гигантское только что вспаханное гигантским же плугом снежное поле.

Земли уже не видно.

И встает здесь, в этой заоблачной выси, таким беспредельным покоем, такой ничем ненарушимой тишиной, что и страшно чувствовать свое присутствие здесь, в этом горном царстве другого мира, и не хочется улетать отсюда. И трудно оторваться от чарующей картины неземного,—и жутко от извечной пустоты необъятного пространства...

Барашковые стада бегут навстречу, быстро проносятся ввысь. Словно и впрямь испуганные подвешением огромной птицы, мечутся в стороны, сбиваются в беспорядочные кучи и на короткие мгновения открывают нам далекую темнющую землю.

В один из таких просветов и на-равляю самолет.

Перевуганище, потерявшие голову барашки, окружают нас со всех сторон, в паняческом ужасе безмолвно лезут на крылья пугающей их птицы.

Несколько секунд мы не видим ничего и выходим из взволнованного стада с таким креном, что море кажется нам разлитым где то слева, вверху стены, которой оказалась земля, с ее селениями, реками, лесами.

...Уже совсем близко виден город, близ которого наш аэродром. Ярко блестит купол городского собора. Сплошной муравейник на набережных базарах. Еще несколько минут—и мы над самым городом.

Мы знаем, что на нас сейчас смотрят многие, быть-может, с опаской:

— Не враг ли.

И мы делаем ряд виражей над парками и бульварами. Сверхаем крыльями. Омываем в лучах солнца родные опознавательные знаки.

— Успокойтесь. Это—не враг...

Колеса аппарата с характерным шорохом касаются земли. Небольшая пробка по траве, блещущей каплями росы,—и самолет уже стоит, шорохо и недвижно раскинув крылья.

(«Известия») Н. Верховский.

РАБОЧЕ-ПРОФЕСС. ЖИЗНЬ.

Уездная Конференция Пищевиков.

Культурная работа выражается в беседах по разъяснению профсоюзной и в выпуске газет. Кроме того, проведены различные кампании в количестве 10 тн, которые дала до 10.000 руб.

Резолюция по докладу.

Работу правления в целом считать удовлетворительной. В дальнейшем работа должна вестись в плановом порядке.

Усилить связь с заводами, периодически обследуя их, а также принять активное участие в работе хозорганов в целях правильного регулирования заработной платы.

Установить контроль за своевременной и полной уплатой страховых взносов, а так же за проведением коллективных договоров и законодательства о труде.

Кроме того, обратить внимание на финансовое положение союза, привести в порядок денежную отчетность, и ликвидировать задолженность союза. Аккуратно вносить всякое отчисление по назначению, не задерживая денег на руках и не допуская потери их ценности.

Ревизионной комиссии в каждые 3 месяца производить ревизию предприятия и, кроме того, участвовать на заседаниях правления.

Выборы правления и ревизионной комиссии.

Новое правление избрано в следующем составе: Компанец, Шуйкалов, Власов, Просвирнин и Давыденко.

Кандидаты к ним: Оскаленко, Сидюгин и Каторгин.

В ревизионную комиссию избраны: Таланов, Зайдель и Васильев.

Кандидаты к ним: Логинов и Лютин.

Надо поучиться.

На общем собрании Абаза доклады о международном положении делаются таким образом: начнет докладчик с положения о промышленности в Советской России вообще, совместит с этим положение промышленности в Енисейской губернии и наконец вынесут постановление о том, что линию поведения Предстрахкома тов. Текутьева считать правильной.

Причем тут Енисейская губерния и тов. Текутьев, когда говорится о положении промышленности страны в целом.

Так доклады не делаются. Надо поучиться.

Крив.

Не посещают собрания.

При устройстве общих собраний в Абаза нередко получается такая картина: из 400 человек являются на собрание только 57, которые выносят постановление оштрафовать неявившихся. Всем рабочим и служащим рекомендуется посещать собрания аккуратнее, так как на этих собраниях разрешаются все их существенные наиболее важные вопросы, а что касается штрафа, то 57 человек это гораздо меньше, чем 343 человека и поэтому меньшинство не может налагать штраф на большинство, да и притом громадное.

Дж.

14 пудов, крупы пшеничной 9 п. 10 ф. ярицы 4 п. 38 ф., овса 5 п. 05 ф. сухарей 1 п. 02 ф.

От Мивувоенкомата деньгами: 154 руб.

От Военсохоза ржаной муки 5 п.

От Нов-Михайловского Вика прося: 5 п. 1/2. крупы пшеничной 4 п. 8 ф.

От рабочих и служащих мельницы „Васан“ ржаной муки 35 ф. гречневой 4 пуда, крупы пшеничной 6 п. 15 ф.; крупы гречневой—10 ф.

От Манусинского отдела Народообраз: деньгами 40 руб.

От Мивуземуправления деньгами 102 руб. и пшеничной муки 1 п. 25 ф.

Служащий Мивусполкома деп. знаками 133 р.

Служащий Ак-го О ва „Хлебопродукт“ 21 руб.

Пред Комиссия Врид сотрудник Д/порученный при Увоенкоме

Никифоров.

ЖИЗНЬ РКП.

Каптыревская организация РКП.

8-го июня с. г. состоялся волостной съезд членов РКП в количестве 25-ти человек.

Вопросы, стоявшие перед съездом, рассматривались вполне серьезно и деловито.

По докладу Волкома отмечено недостаточное руководство работой среди женщин, Комсомола а так же и по ликвидации политехграмотности. В общем же, работа признана удовлетворительной.

Необходимо так же констатировать, что съезд заслушал доклад о роли и задачах кооперации, усвоив их; в результате чего установлено: всем членам Каптыревской организации

вступить членами в сель хозяйственную кооперацию.

Новому составу Волкома надлежит устранить подмеченные недочеты в работе старого Волкома, а так же провести в жизнь постановление волостного съезда в отношении вступлении членов и кандидатов РКП членами с. хозяйственной кооперации в ближайшее время.

Волком РКП является политическим руководителем всей работы волости, а потому, от активности работы Волкома будет зависеть политическое воспитание членов и кандидатов РКП и безпартийных крестьян, а так же советская кооперативная и профессиональная работа. В этом отношении новому составу Волкома следует подтянуться.

Д. К.

ХРОНИКА.

Пожертвования воздухофлоту. В комиссию Гублета с 1-го июля получено пожертвований 927 руб.

Труппой церковных артистов недавно приехавшей в Манусинск, с постановки от 7-го июля отчислено в пользу воздухофлота по добровольному соглашению с артистами 500 руб.

Сбор на воздухофлот. Комиссией по проведению кампании воздухофлота в субботу и воскресенье в пользу воздухофлота будет устроен по городу кружечный сбор при участии Манусинской организации РКП.

Гр-не г. Манусинска, сознающие важность и необходимость помощи воздухофлоту, безусловно откликнутся на призыв комиссии и принесут свою посильную лепту.

Бояндровка в ВУЗЫ. Манусинским УОНО в нынешнем году в ВУЗЫ командировано 4 человека, члены Рабпроса: Петрашова, Елисеева, Алексеева и Аленкина.

Конкуренция с рынком. Ввиду большой скачки цен на рынке, Манусинское отделение „Хлебопродукта“ решило продавать хлеб гораздо ниже рыночных цен. За последние дни было продано значительное количество хлеба. Покупательская масса образует громадный хвост, а некоторые не упускают случая спекулировать.

Народный суд милостив и к врагам.

6-го июля сессия Губсуда в Манусинске закончила рассмотрение дела банды Крихно, наделавшего много шума в Манусинске и вставившего манусинскую публику с интересом следить за ходом процесса.

На самые подсудимых сидят 16 человек участников банды: Крихно, Шморин, Вильман, Марьев, Якимов, Сивкин, Ширяин, Дубовский, Шакин, Невольин, Медведев, Карро, Александров, Золотухин, Макаров и Смирнов.

Часть из них как Вильман, Сивкин, Дубовский, Макаров и Смирнов еще совсем молодые люди 20-22-х лет, и часть среднего возраста за исключением Шкиана и Медведева, вышедших по 50.

На суде держатся уверенно, хотя при допросах сторон почти все, за исключением немногих, волнуются и дают обильные показания.

Главное внимание публики обращает на себя главаря банды, бывший подручный Крихно и Шморин и местный жетель Манусинска Василий Марьев, брат известного хорузжого Марьева, который в 18 и в 19-м годах прославился по Манусинскому уезду своими жестокостями в обращении с крестьянами.

Крихно—уроженец г. Одессы с педагогическим образованием (кончил учительский институт.) Он был лич-

ным адъютантом известного бандита Казанцева, банды которого являлись одной из активных частей отряда Уггерта, кроме того, он как все остальные, побывал в бандах Кайгородова и Вачича. Отмежевываясь от Бакча с группой людей в 52 человека, большей частью жетелей Урянска, он направился к пределам русской границы в Манусинский уезд. Почти все время он был руководителем этой группы.

Шморин был ближайшим советником Крихно и одно время заменял его в качестве руководителя.

Остальные участники банды, чувствуя за собой те или иные провинности перед рабоче-крестьянской властью, бежали опасаясь репрессий.

1920 го года за границу—в Монголию; принимали участие в бандах Кайгородова, Казанцева и Вачича и наконец, видя что этим бандам приходить крах, благоразумно собравшись кучкой направились под командой Крихно к пределам России в Манусинский уезд для того, чтобы сдать на милость победителя в лице Советской Власти, производя на своем пути беззачастия, как например, расстрел двух красноармейцев.

Простоявши в тайге около 6-ти месяцев и добывая себе различными способами пищу у охот, бандиты в июне 1922 года сдались погранич-

К 5-ти летия Советской медицины. В июле месяца сего г. наша Республика празднует 5-ти летний юбилей Советской Медицины.

Манусинский Уездотдел совместно с Совхозом Всемихослотруд выработавший программу для ознакомления этого важного в общем Республиканском Советском строительстве юбилей.

Театральная хроника.

Постановка в пользу воздухофлота. В четверг 12-го июля ставится в Советском цирковом спектакле, от которого участники спектакля, приезжие артисты, отчисляют в пользу воздухофлота 60% сбора.

„Холостой дом“, комедия Лернера, ставившаяся 8 июля в Загородном саду, оказалась вполне удачной по исполнению спектаклем. В пьесе выводится чрезвычайно интересные старая интеллигентная с ее душевными разветями. Заданый чиновник (типичный Лаврецкий) соблазняет новую безработную дочь хозяйки (Можаровская), обманывает ее, разбивая мечты и веру в лучшую жизнь, толкая таким образом на путь, лишенный нравственных устоев.

Участовавшие в спектакле силы поздравляя, что у них имеется полная возможность поставить что либо более сильное и современное. Не толкаться на старых избитых пьесах из быта, который ушел в область истории. Весь мир заведен новыми порывами и переживаниями и нельзя иметь их отзвуки в новом театре.

Дас.

Цирковой вечер. В субботу 7-го июля в Загородном саду группой Красподарских цирковых артистов была дано интересное представление, с участием сего „короля воздуха“ Жоржа Вильяса, исполнителя русскоязычных трюков и „летя смерти“, на трапеции Валло, с жонглированием ногами бочка, бревна и т. п. Упражнения на проволоке эквилибристки Эллины были превращены сильными ветром, но она грациозно исполняла характерные танцы. Сильная буря и дождь не дали возможности докончить всю программу полностью.

Крин.

ному погону у станции Арбаты, предвзятельно разведавши, что им опасность не грозит и что существует циркуляр о том, чтобы всех добровольно сдавшихся бандитов от наказания освободить.

Публика присутствовавшая на суде с жалостью следила за ходом дела и с заморенным сердцем ждала приговора, молгая, что без высшей меры наказания здесь дело не обойдется, но решение суда вышло совсем в другую форму:

Суд руководствуясь циркуляром ЦКК, который гласит, что все банды добровольно сдавшиеся в течение определенного срока, будут освобождены от наказания, за исключением лиц отнюдь не исключенных к высшему командному составу, за которые следуют особо важные преступления, постановил: „всех бандитов освободить от наказания и выпустить из под стражи за исключением Крихно и Шморина, по делу которых вновь назначить следствие, чтобы установить их принадлежность к высшему командному составу, а так же проверить имеются ли за ними особо важные преступления против рабоче-крестьянского правительства“.

Приговор произнесен.

Вдох облегчения вырвался из груди нескольких сотен людей, на лице убедившихся в справедливости народного суда и великодушным рабоче-крестьянского правительства, умевшего не только карать, но и милосердием своих врагов.

Крин.

Наш самолет мы должны строить сами. Все на поддержку нашей авиопромышленности!

